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Vrijwilligersacademies  -  Duurzaam kader en gecoördineerd beleid

Het Vlaams regeerakkoord 2014-2019 kiest voor een verdere afslanking van het 
provinciale beleidsniveau. Op 9 november 2016 is daartoe het ontwerp van decreet 
houdende de vernieuwde taakstelling en gewijzigde financiering van de provincies 
goedgekeurd in het Vlaams Parlement. Ook het onderdeel vrijwilligerswerk maakt deel uit 
van deze afslanking.

De provincies hebben in het verleden provinciale steunpunten vrijwilligerswerk opgezet 
die naast de vrijwilligersverzekering ook andere initiatieven met betrekking tot 
vrijwilligerswerk opgezet hebben, waaronder de ondersteuning van vormingsinitiatieven, 
zoals de vrijwilligersacademies.

Bij het inventariseren van de middelen werden de vrijwilligersacademies eerst in de 
verevening bij Welzijn geplaatst, maar omdat de coördinatie van het gecoördineerd 
vrijwilligerswerk bij Cultuur ligt zijn de middelen uiteindelijk overgeheveld naar Cultuur.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 69 van 21 november 2017 verklaart de 
minister het volgende: “In het kader van het gecoördineerd vrijwilligersbeleid willen we 
inderdaad blijven inzetten op vorming en ondersteuning en daarom wil ik bekijken op 
welke manier we in de toekomst verder vorm kunnen geven aan een vormingsbeleid voor 
vrijwilligers en vrijwilligersorganisaties. Dit moet verder uitgeklaard worden in het traject 
van het gecoördineerd vrijwilligersbeleid. Concreet voor 2018 zijn er twee 
vrijwilligersacademies die ondersteuning vragen. Ik zal deze twee vragen grondig 
bestuderen en het is mijn voornemen om ze in het kader van het gecoördineerd 
vrijwilligersbeleid alvast in 2018 voort te zetten. In de loop van 2018 zal ik een kader 
uittekenen voor een meer duurzaam en gecoördineerd beleid omtrent het 
vormingsaanbod van de vrijwilligersacademies.”

1. Graag een overzicht van de subsidiëring van de vrijwilligersacademies in 2018-2019 
en 2019-2020.

2. Hoever staat de minister met het opmaken van een kader voor een meer duurzaam 
gecoördineerd beleid omtrent het vormingsaanbod van de vrijwilligersacademies? 
Welke voor- en tegenargumenten spelen hierbij een rol? Welke deadline hanteert de 
minister hiervoor?
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1. De vrijwilligersacademies Oost-Vlaanderen en West-Vlaanderen ontvingen in 2018, 
zoals beloofd, 24.000 euro als overgangsmaatregel om de stopzetting van de 
provinciale ondersteuning op te vangen. Deze middelen werden via het Vlaams 
Steunpunt Vrijwilligerswerk toegekend.

In 2019 en 2020 is er geen directe steun op dezelfde manier voorzien, omdat deze 
middelen nu worden ingezet om een duurzaam kader voor de toekomst te creëren.

2. In het kader van het gecoördineerd Vlaams Vrijwilligersbeleid wordt op dit ogenblik 
concreet werk gemaakt van een vormingsplan. Het idee is om te evolueren naar een 
zogenaamde Vlaamse Vrijwilligersacademie, waarvan het aanbod expliciet 
laagdrempelig toegankelijk, intersectoraal en vrijwilligers-specifiek is. Elke vrijwilliger 
zou op een korte afstand van zijn woonplaats de mogelijkheid moeten hebben om een 
kwalitatieve vorming te kunnen volgen over zijn engagement, statuut en rechten als 
vrijwilliger (naast de noodzakelijke inhoud-specifieke vormingen, die niet noodzakelijk 
in het aanbod van de vrijwilligersacademie zouden worden opgenomen).

De concrete modaliteiten moeten nog verder uitgezocht en besproken worden. Ik 
probeer hier nog deze legislatuur een uitkomst voor te bewerkstellingen.


